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Το μήνυμα ενότητας του Οικουμενικού 
Πατριάρχη από την Γερμανία-«Τα παιδιά μας 
αξίζουν έναν καλύτερο κόσμο»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Μήνυμα ενότητας σε όλη την Ορθοδοξία απήθυνε η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος από το βήμα της 10ης Γενικής Συνέλευσης του 
Διαθρησκευτικού Διεθνούς Οργανισμού «Religions for Peace».

Η Γενική Συνέλευση πραγματοποιείται στην πόλη Λίνταου της Γερμανίας, με θέμα: 
«Caring for our Common Future – Advancing Shared Well-being».
Κατά την τελετή παρέστη και μίλησε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας Frank-Walter Steinmeir, καθώς επίσης και 
θρησκευτικοί ηγέτες και εκπρόσωποι Κυβερνήσεων και Διεθνών Οργανισμών, 
συνολικά περί τα 900 πρόσωπα.
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Ο Πατριάρχης συνοδευόταν από τους Μητροπολίτες Γερμανίας κ. Αυγουστίνο, 
Γαλλίας κ. Εμμανουήλ και Ελβετίας κ. Μάξιμο.

«Σήμερα, μεταξύ των εξέχοντων εκπροσώπων κράτους και θρησκειών, είναι χαρά 
μας να παρουσιάσουμε τις ακόλουθες βασικές παρατηρήσεις σχετικά με το πολύ 
σημαντικό θέμα «Φροντίδα του κοινού μας μέλλοντος: Προώθηση της κοινής 
ευημερίας». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε την ομιλία του για να συνεχίσει:
Από την εκλογή μου ως Οικουμενικός Πατριάρχης το 1991, αγωνιζόμαστε συνεχώς 
για να ενισχύσουμε την ευαισθητοποίηση πάνω στις παγκόσμιες προκλήσεις, όπως 
η προστασία του περιβάλλοντος, η προώθηση της ειρήνης και της συμφιλίωσης, η 
προώθηση του διαπολιτισμικού και διαθρησκειακού διαλόγου, η ίδρυση ενός 
πολιτισμού δικαιοσύνης και αλληλεγγύης και αντίστασης σε όλες αυτές τις τάσεις 
που βλάπτουν την αξιοπρέπεια και ιερότητα του ανθρώπου και τα αναφαίρετα 
θεμελιώδη δικαιώματά του. Σχεδόν είκοσι οκτώ χρόνια ενεργητικής δέσμευσης με 
όλα αυτά τα προβλήματα έχει αποκαλύψει μια αλήθεια: ότι τίποτα δεν μπορεί να 
επιτευχθεί αν εργαστούμε ξεχωριστά και ανεξάρτητα. Κανείς – όχι έθνος, όχι 
κράτος, όχι θρησκεία, ούτε η επιστήμη και η τεχνολογία – μπορεί να αντιμετωπίσει 
μόνη της τα τρέχοντα προβλήματα. Χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον. 
Χρειαζόμαστε κοινή κινητοποίηση, κοινές προσπάθειες, κοινούς στόχους, κοινό 
πνεύμα».

Ο Παναγιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε και στο Ιερό και Μεγάλο Συμβούλιο 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας, που συνήλθε στην Κρήτη τον Ιούνιο του 2016, 
τονίζοντας ότι τότε δηλώθηκε πως «ο έντιμος διαθρησκειακός διάλογος 
συμβάλλει στην ανάπτυξη αμοιβαίας εμπιστοσύνης και στην προώθηση της 
ειρήνης και της συμφιλίωσης».
Και πρόσθεσε: Η αληθινή ειρήνη δεν επιτυγχάνεται με τη δύναμη των όπλων, αλλά 
μόνο μέσω της αγάπης. Η πίστη πρέπει να χρησιμοποιείται για να καταπραΰνει και 
να θεραπεύει τις πληγές των άλλων, όχι να αναζωπυρώνει νέες πυρκαγιές μίσους»

Και καταλήγει: Τα παιδιά μας και τα παιδιά των παιδιών μας αξίζουν έναν κόσμο 
ελευθερίας, συνολικής ειρήνης και δικαιοσύνης, γενναιοδωρίας και συμπόνιας, 
απαλλαγμένο από τη βία κατά της φύσης και των συνανθρώπων μας»
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